

大事紀要

2022

4月

真光苑長者地區中心獲香港賽馬會慈善信託基金贊助699萬元，開辦「賽馬會痛『正』能量計劃」。透過建立恆常運動習慣、紓緩痛症技巧及心理社交活動，讓長者及照顧者重新理解痛症，增進自我管理痛症的知識。計劃為期三年，期望協助800名長者及家人減低痛症在日常生活中帶來的影響。



8月

位於深水埗區「海達邨服務計劃」的翠風中心於8月正式投入服務，提供125個職業康復服務名額。中心設有首間訓練殘疾人士成為朱古力師的製作工場，並成功獲食物環境衛生署發出食品製造牌照，透過多元復康訓練，提升殘疾人士的發展和自我價值，加強工作訓練及就業機會。

9月

長者服務憑着三個創新服務計劃概念：智好生活士多(智活記憶及認知訓練中心)、「時間銀行·生活助手」及「友e靠」計劃(創老工作室)，在香港社會工作人員協會與凱瑟克基金合辦的「Champion For Change Award」比賽中脫穎而出，於七個樂齡服務創新項目中囊括三個獎項。



9月



本會「成家」社會房屋計劃在房屋局的支持下，共營運四個分別在長沙灣及將軍澳的過渡性房屋項目，其中寶琳路北社會房屋項目更獲房屋局局長何永賢女士, JP及本會董事會主席關銳煊教授擔任動土禮主禮嘉賓。其餘兩個將軍澳項目工程亦相繼展開，四個項目預計於2023年中後期陸續落成及入伙。

11月

本會於2022年11月26日舉行全港賣旗日，以「在。一起」為主題，帶出「愛、樂、連、願」四個願景。賣旗活動凝聚服務使用者及社會大眾，招募近6,000名賣旗義工，以及連結不同企業伙伴、媒體贊助、團體及學校，共籌得超過186萬元。善款用於為有特殊教育需要的兒童提供教育及培訓、改善貧窮家庭及劏房戶的生活環境、支援基層服務使用者購置資訊科技或輔助器材，並為照顧者提供緊急支援服務。



12月



和悅軒—精神健康綜合社區中心及幸福雜貨舖—精神健康流動宣傳車，於12月16日假將軍澳翠嶺峰的新會址舉行「開幕典禮暨『希望墟』服務推廣日」，象徵和悅軒及幸福雜貨舖正式開幕，攜手共建一個富希望、活力及精神健康的友善社區。

2023

1月



本會再次成功投得環境保護署「回收便利點」的「綠在裕民坊」及「綠在寨城」後續營運合約，連同新增營運的「綠在紅磡」和「綠在土瓜灣」，本會的回收服務擴展至整個九龍城區，提供更全面的回收支援及教育推廣服務。



翠藝中心及尚恩家舍於1月11日舉行開幕典禮，以「SO啟動」為主題，寓意集結社會上的支持力量，令學員的生命增添更多色彩。本會榮幸邀請到社會福利署助理署長（康復及醫務社會服務）葉巧瑜女士、民政事務總署深水埗民政事務專員黃昕然先生、勞工及福利局助理康復專員梁美儀女士、社會福利署署理深水埗區助理福利專員盧淑儀女士、本會董事會主席關銳煊教授及總幹事梁少玲女士主持啟動儀式。

1月

本會駐屋宇署支援服務隊獲屋宇署委聘，由2023年1月起，協助受署方行動影響的業主及居民處理相關清拆及維修命令，服務區域新增至港島區，為期三年。



3月

位於深水埗海達邨的凱雅家舍（中度智障人士宿舍）及凱頌家舍（輔助宿舍），於3月底正式獲得殘疾人士院舍牌照並投入服務，為殘疾人士提供合共83個宿位。宿舍以建立「快樂家舍」為目標，讓舍友投入豐盛家舍生活。

本會獲社會福利署資助，營辦位於九龍東的綜合社區康復中心試驗計劃，於2023年第二季初投入服務，為九龍東的嚴重殘疾人士提供中心及到戶混合照顧服務。

